

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 89 (4059)

СУББОТА,

27 июля 1991 года.

Цена 5 коп.

ПЛАМЯ

Три дня ударной вахты



В тот день, когда делались эти снимки, люди еще не знали, что выйдут победителями из тяжелой схватки с сорняками. Работа на них свалилась неожиданно. На овощных полях совхоза имени XXV съезда КПСС сложилось тяжелое положение: сорняки душили посеы, и полоть их было некому. Тогда администрация агрокомбината «Урал» и обратилась к руководству металлургического производственного объединения за помощью, попросила как можно скорее прополоть 60 гектаров. В КУМПО согласились.

Мы прибыли на поле на второй день работы. Просто-

ры совхозного огорода больше, с одной точки и глазом не охватишь. И по всему простору то тут то там были разбросаны кучки людей: работа велась одновременно на нескольких участках, широким фронтом. Кстати, в этот день трудились не только каменск-уральцы, но рабочие и из Североуральска, других городов области. Нас интересовали «наши».

Первая остановка. На прополке свеклы работает коллектив заводоуправления. Это самая большая группа, 110 человек. Из цехов отпустить сложнее, там своя производственная программа, ее тоже выполнять надо. Управ-

ленцам в этом вопросе легче.

Инженер *ОКСа, старший группы, Е. В. Овсянников рассказывает:

— Мы и раньше бы пришли на помощь, но не просили. А вчера, как узнали, приехали в совхоз, приняли поле и вот работаем. Сорняков не очень много, между прочим уже обработаны механизированным способом, так что надо только из рядков сорняки выдергивать. Думаем, дня за два справимся.

Они справились. Хоть и было задание 15 гектаров, четверть всей отведенной предприятно площади, но не задержались, сделали свое наравне со всеми.

В тот день на совхозных полях работали труженники 5-го, 9-го, 10-го цехов — практически со всего завода. Естественно, побывать у всех мы просто не могли, но еще одну остановку сделали, у группы цеха № 3, которую возглавляла контролер цеха В. Г. Чашина. Цех пропалывал рядки с морковью. И как работали! — любо-дорого посмотреть. Спросили, откуда такое рвение? Выяснилось, что в цехе напряженка с планом, поэтому послать в совхоз больше 32 человек не смогли. И то просили вернуться быстрее. Расчитывали справиться с прополкой закрепленных пяти гектаров за два дня, но приехали, поработали и за полдня выполнили дневную норму. Решили, чего же возвращаться да еще раз приезжать? Давайте-ка все сразу сделаем. И остались, и работали до вечера, до тех пор, пока все пять гектаров не прополот.

И это не единственный пример. Вообще трудовой настрой был высок, не сравнить с тем, что у североуральцев: до 11 утра поработали и с поля вон, или на обочину присели, выжидают время. Металлургам ждать было некогда.

Нужно сказать, и совхоз сделал все от него зависящее для нормальной работы помощников. С утра на поля были вывезены бочки с холодной водой, еще раньше установили туалеты. Побывали в эти дни на полях и директор совхоза, и агроном, и начальник цеха овощеводства. А бригады так вообще не уходили с полей. Жаль, что не мог совхоз обеспечить всех горячим обедом, но ведь полтысячи одних металлургов, где же всех обеспечить.

Будет совхоз с овощами. А значит и город будет с ни-

ми. Уже сейчас 351 гектар в совхозе прополот на один раз, да более 160 — на второй. И виды на урожай хорошие. Грамотный, вовремя проведенный сев, тщательный уход, регулярный полив — все это обеспечило нормальный рост и свеклы, и капусты, и моркови. Часть продукции уже поступила городскому потребителю.

В. ЛУГОВОЙ.
Фото В. Третьякова.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

Работы по уничтожению сорняков на овощных полях еще продолжаются, но острота проблемы уже снята — так заявил нашему корреспонденту генеральный директор АПК «Урал» В. Н. Волошин. Повлияло то, что коллективы городских промышленных предприятий в последнее время резко увеличили объемы помощи.

Администрация металлургического производственного объединения, например, после того обращения руководства АПК с просьбой прополоть 60 гектаров в совхозе имени XXV съезда КПСС, выделила до 500 человек. В три дня задача была выполнена.

Отлично работают труженники производственного объединения «Октябрь» в Бродовском совхозе, посланцы завода ОЦМ на полях совхоза имени Ленина.

Прополка продолжается, но уже нет той критической ситуации, что была неделю назад. В четверг хозяйственные структуры города и района приступили к обсуждению совместных действий на период уборки урожая.

100 СТРОК

Скоро осень. За окнами август. (Наступит через четыре дня.) И совсем ничего останется до начала нового учебного года. А у директора Покровской музыкальной школы В. И. Кунщикова полная неясность: где встречать детей 1 сентября. В прежней «квартире» в помещении районной спортивной школы отказано, о бывшем здании АТС и говорить не хочется: уж очень оно в неприглядном состоянии, да и расположено в таком бойком месте, что учитель вместо гаммы будет слышать автомобильный грохот. Одна надежда у Виктора Ивановича, что сдержит свое обещание директор совхоза «Россия» В. П. Братчиков, — переехав в коттедж, который строит для себя, освободив старую квартиру.

Внимание всех заинтересованных лиц: в смысле покупки подарка и сочинения поздравительных слов. Сообщаем заранее о знаменательном событии в жизни одного из самых-самых наших ветеранов. 6 августа исполнится ровно 60 лет директору Синарского ремонтного завода Юрию Александровичу Бурдакову. Это он вместе с другими руководителями стоял у истоков образования Каменского района, в 1964 году возглавил райобъединение «Сельхозтехника» и двадцать лет не сходил с капитанского мостика. Это он создавал Синарский ремзавод... Поздравления впереди, а пока посылаем Юрию Александровичу наш пламенный привет!

В 23 раза подорожал с 1 июля флакон глазных капель: стоил 3 коп., ныне — 70. По новым ценам продаются также растворы для инъекций, настои, порошки, мази и другие лекарства, которые готовятся непосредственно в аптеках. В чем же дело, ведь было заявлено правительством, что медикаментов подорожание не коснется? Оказывается, раньше при изготовлении лекарств в аптеках не учитывались стоимость упаковки и фасовки, расход дистиллированной воды и электроэнергии. Рынок заставил аптекарей быть предельно точными.

Ждите объявления. Только так можем ответить на запросы читателей, которые подписались на сборник «Поэты Каменска-Уральского». Обещано было выпустить его к 290-летию города, но юбилей уж миновал, а книжки все нет. «Не волнуйтесь, — успокоил нас журналист газеты «Каменский рабочий» В. Устюгов, один из инициаторов издания сборника. — Некоторые трудности с печатанием в типографии. Как только тираж будет готов, объявим в газете».

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Не скатертью, не скатертью дальний путь стелется...

В редакции раздался телефонный звонок: — Вас волнуют разбитые сельские дороги? — спросил на том конце провода мужской голос. — Разумеется. — Тогда почему вы об этом не пишете? Чувство такое, что это никого не беспокоит. Ведь у нас многие деревни отрезаны от мира. Случись что — пожар, наводнение — с карты района исчезнет населенный пункт, и об этом никто знать не будет. Дорог нет, связи тоже. У меня мать живет в поселке Синарском. Этим летом, в жару там начался пожар. Еле-еле уняли его своими силами. А не справились бы — дошел бы огонь до нефтебазы. Звонивший представился Николаем Ивановичем Рублевым. Мы подумали, что подобные вопросы мог бы задать любой житель района, да и горожане-автолюбители. При существующем бездорожье экстремальная ситуация может возникнуть в любой момент, в любой точке. Когда же положение изменится? Мы решили поговорить на эту тему с начальником ДРСУ Н. К. ТАРАСОВЫМ

— Николай Константинович, наверное, дорога Каменск-Уральский—Барабановское—Усть-Багарак самое проклятое место у автомобилистов и жителей населенных пунктов, расположенных вдоль этой трассы. — Руки бы оторвать тому, кто в свое время эту дорогу проложил. Она ведь возводилась методом народной стройки. Каждое предприятие должно было сделать свой участок дороги в горячке отработки. Отношение у «отработчиков» к строительству было, сами понимаете — лишь бы отвязаться. В результате, дорожная подушка была уложена без соблюдения необходимой технологии. Дорога строилась на черноземе. Его необходимо было снять, помимо обычного, использовать для устойчивости полотна скальный щебень. Но никто этого не сделал. Ясно, что дорога, возведенная на мягкой земле, оказалась недолговечной. Вопрос о необходимости ее асфальтирования мы ставили давно. Но старое руководство района нас не поддержало. В результате, если раньше 1 километр асфальтирования этой дороги стоил бы 360 тысяч (дороже, чем любой другой на 60-80 тысяч), то теперь на реконструкцию данной трассы потребуется потратить в четыре раза больше средств. У нас таких денег просто нет.

— Вы сетуете на безденежье, а автолюбители, у которых повысили налог за транспорт, выходят из себя: «Такие деньги платим и по бездорожью ездим». — Мы получаем от «частников» района 170 тысяч, 50 процентов от общей суммы налога. Но это — с 1991 года. А раньше мы и этих денег не видели. И где бы ни задавали вопрос: куда уходят эти средства, никто нам ничего вразумительного ответить не мог. Да и сегодня не знаем, куда идут остальные 50 процентов. А что для нас 170 тысяч, когда километр дороги стоит миллион двести тысяч рублей? — Но помимо этого вы получаете налоги с предприятий. — Да, полмиллиона с предприятий района и три миллиона с города. Это деньги, которые идут к нам вместо прежней отработки. Плюс дотация Свердловскавтодора 2 миллиона 400 тысяч. В общем, деньги есть. Но нет асфальта, нет битума, нет горючего. Работа стоит. — Это — типичная для вас ситуация или же последствие экономического кризиса нынешнего года? — Раньше мы 85-90 процентов стройматериалов западали зимой, а с весны начинали работать, асфальтировали в год по 6 километров дороги. В этом же году нам обещали выделить годовые фонды на асфальт сначала в марте, затем в апреле. Но прошел май, июнь. И вот толь-

ко в июле мы приступили к работе. Неделю проработали и встали — нет асфальта. — И что же Свердловскавтодор? — А что он может, если битума нет по всей стране? А дальше будет еще хуже... — Какой же выход Вы видите в данной ситуации? — Нужно строить свой асфальто-битумный завод. Любыми средствами. С объемом производства в 30 тысяч тонн. Наша потребность — 10 тысяч тонн, остальные — на продажу.

— Вы уже подыскивали место под строительство этого завода? — Ищем. Вначале хотели строить на Переборе. Выбрали удобный участок, провели изыскания, подготовили документацию. Но возникли трудности с директором хлебной базы № 65 Ф. И. Дегтяревым. Второй участок нашли в лесу. Опять сложности — директор лесхоза против вырубки. Однако вопрос этот надо решать. Не будет завода — не будет дорог.

— Вы думаете, что построив завод, можно разрушить узел проблем? Ведь финансы, средства производства — это одно, а существуют еще живые люди, которые за последние годы разучились на совесть трудиться... — Только не у нас. Коллектив в ДРСУ сложился такой, что хоть сейчас готов стать полностью самостоятельным и не прогорит. Мешает только отсутствие базы. А ребята умеют. Да вот конкретный пример: смогли же построить 5 километров Кисловской дороги за полтора месяца, а это, считай, годовое задание. Вот что значит экономический стимул. Ребята вначале не верили, что им сразу же по окончании работ, выплатят все деньги, которые выделены на строительство, но я сумел их убедить и не обманул. Все остались довольны.

— Быстро — не значит качественно... — Гарантию мы даем на три года. В этот период ре-

монтируем дорогу бесплатно. Как правило, этого делать не приходится. А вообще, наших дорог хватает на 10-13 лет. Примеры? Каменск-Уральский—Рыбниковское стоит 13 лет, дорога в Травянский совхоз держится больше срока. — И все-таки наши дороги, согласитесь, не вечные. Вот на Западе? — На Западе? Так там глубина промерзания грунта 70 сантиметров, у нас же — более двух метров. Вот, если бы наши средства позволяли нам снимать грунт на такую глубину, то дорогам не было бы сноса.

— Что мешает строить бетонные дороги, как в соседней с нами области? Для них не требуется таких глубоких «траншей». Что же касается прочности... — У нас иной рельеф местности, мы при всем желании не можем проложить подобной трассы. Да, они и более дорогие. — Скупой платит дважды. — Согласен. Но 700-800 тысяч рублей в год на ямочный ремонт у нас есть, а средств на строительство новых дорог взамен изношенных — нет.

— Но «заплатки» не хватает и на сезон. Значит — ежегодно сумма на ремонт растёт.

— Да, но, чтобы проводить ремонт, соблюдая технологию, нужно снимать кусок старого, лопнувшего покрытия и заменять его новым. А у нас и компрессора нет. Не говоря уже о том, что и время, и выделяемые материалы рассчитаны лишь на асфальтирование бездорожья.

— Что ж, видимо, при существующем положении ждать каких-либо положительных сдвигов в строительстве и ремонте дорог не приходится. Будем надеяться, что картина изменится, когда будет построен завод? — Лично я в этом убежден.

Беседовала
И. САКУТИНА

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Конкурент встает на ноги

Негосударственный аграрный сектор занимает все более заметное место в хозяйстве района. Речь о крестьянских хозяйствах. Пробиваясь сквозь все препоны местной касты и бюрократических рогадок, они все же развиваются, причем такими темпами, что, если так пойдет и дальше, то могут оказать серьезную конкуренцию и совхозам.

Сегодня их немного, этих крестьянских хозяйств, только 29. Стартовые условия были для всех примерно одинаковые, но одни появились раньше, другие позже. Этим и обусловлена неравномерность их развития. В общей сложности этим хозяйствам выделено 1240 гектаров сельхозугодий, в том числе и 645 гектаров пашни. Но не все смогли нынче провести сев, только 16. Они засеяли 165 гектаров ячменем, 31 — овсом, 81 — пшеницей. Есть греча, кормовые культуры. Всего сев проводился нынче на 342 гектара.

Что и говорить, самостоятельность крестьянским хо-

зяйствам дается с большими трудностями. Отсутствие техники сдерживает все полевые работы. Что сегодня есть в их распоряжении? Только 15 тракторов, да и то бывших в употреблении, не новых, только 4 плуга, только пять сеялок и три косилки, один комбайн и одна валковая жатка. С такими орудиями труда много не наработаешь.

Нужны строительные материалы, ведь некоторые возводят жилые и хозяйственные постройки, но их найти труднее, чем транспорт.

Немало хлопот доставляет приобретение кормов. Ведь крестьянские хозяйства созданы недавно и у них нет своих запасов. А в совхозах они есть, хранятся с прошлого года. Но пойдя выпроси, даже и за деньги. Соседнему совхозу помочь можно. А крестьянину, пытающемуся вырваться из-под диктата совхоза-монополиста — упаси Господи. Вот и маются. Не только с кормами. Крестьяне пытаются расширить свое стадо, и не любым скотом — племенным,

мясо самим крестьянам. Пока все же они вынуждены идти на такое сотрудничество, но непродуманность всех этих вопросов очень мешает им сегодня. Все они не обеспечены пока холодильными установками, никаким-либо другим оборудованием и машинами для хранения и переработки продукции, поэтому волей-неволей вынуждены идти на грабительские условия устойчивых хозяйственных структур.

Трудно выжить крестьянскому хозяйству в таких условиях. Но желание у людей есть, а это главное. Поэтому и строят жилье, скотопомещения, теплицы, поэтому, не смотря ни на что, обзаводятся техникой. А техника эта продается в 2-3 раза дороже, чем совхозам, а ведь и для совхозов она подорожала в 3-4 раза. Можно себе представить, как бедствуют крестьянские хозяйства.

И все же растут-они. Ожидается, что к концу года их будет около 50. И, возможно, именно они сделают то, чего не может сегодня сделать государственный аграрный сектор — полностью обеспечить население картошкой, овощами, молоком, мясом. Перспектива далекая, но не такая уж нереальная.

В. ЛУГОВОЙ.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. Жаркое лето действует на всех по-разному: у кого-то снижается работоспособность, а у кого-то пробуждается предприимчивость. Так, одна из жительниц Каменска-Уральского, пользуясь небывалой жарой, организовала в самом центре города торговлю водопроводной водой по 3 копейки за стакан. Надо заметить, что спрос на нее «товар» велик.

КРАСНОТУРЬИНСК. Недавно здесь побывала делегация фирмы «Азельберн» (Германия) с целью установления деловых контактов с городскими предприятиями. Вместе с администрацией Богословского алюминиевого завода были выработаны положения о комплектации родильного дома (известного долго-строй) импортным оборудованием, строительстве немецкого поселка на 400 индивидуальных домов, организации глубокой переработки алюминия с привлечением иностранного капитала на акционерной основе. Для местной птицефабрики планируется приобрести линии для переработки мяса птицы и приготовления яичного порошка. На встрече рассматривалась возможность оказания учебно-методической помощи школам и детским садам в обучении детей немецкому языку.

РЕЖ. Исполком Режевского совета принял решение об открытии в местном магазине «Одежда» специального отдела для малоимущих. По специальным карточкам, которые пока выдают советы ветеранов, здесь можно приобрести дефицитные и недорогие товары — хлопчатобумажные носки, белье и т. д. Фонды будут выделять режевской торг. Со временем выдачу и распределение карточек возьмут на себя женсоветы. Еще один акт милосердия горсовета — собес выдает всем, кто живет за чертой бедности, бесплатные талоны на обеды в любой из столовых города.

СВЕРДЛОВСК. В Уральском отделении АН СССР разрабатывается работа по подготовке и изданию в середине 90-х годов пятитомной Уральской энциклопедии. Наиболее активно работают исследователи, объединившиеся вокруг Института истории и археологии. Они уже в основном составили словник для будущей Уральской исторической энциклопедии.

СВЕРДЛОВСК. 1 июля в специализированном Совете Уральского университета по историческим наукам были защищены сразу три диссертации — одна кандидатская и две докторских. Примечательно, что при голосовании все шестнадцать членов совета отдали свои голоса «за» все три диссертации. Редкое единодушие для историков, которых с начала перестройки раздрают противоречия в поиске истины. Неужели они ее отыскали?

КРАСНОТУРЬИНСК. Пытаюсь посетить разумное, доброе, вечное в заблудших душах своих воспитанников, руководители Краснотурьинской воспитательно-трудовой колонии после экскурсии в соседний город разрешили группе подопечных искупаться в озере: лето нынче жаркое. Этот эксперимент руководству запомнится надолго — шестеро воспитанников ушли в камыши и были задержаны только через двое суток. Больше им купаться не разрешат.

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ. Житель Каменск-Уральского Николай Ю., по мнению сотрудников местной детской комнаты милиции, достоин упоминания в книге рекордов Гиннесса. На счету подростка — 197 преступлений, а привлечь его к ответственности не удалось ни разу: не вышел летами. В день 14-летия над Николаем состоялся, наконец-то, суд. Приговор был вынесен с отсрочкой исполнения. Оставшись на свободе, Коля сразу украл лодку и продукты из частного дома.

СЕВЕРОУРАЛЬСКИЙ. 30 июля в церкви святых Петра и Павла состоялось торжественное освящение 2-го этажа. Поздравляя с этим событием прихожан, архиепископ Свердловский и Курганский Мелхиседек сказал: «Теперь храм снова стал жилищем Бога». После праздничной литургии архиепископ встретился с общественностью города.

СВЕРДЛОВСК. В одну прекрасную ночь некто, пожелавший остаться неизвестным, выставил решетку люка склада готовой продукции издательства «Уральский рабочий» и утащил оттуда восемь пачек книг про Анжелику. Старожилы издательства, печатавшего ранее в основном партийную литературу, не припомнят подобного безобразия.

СВЕРДЛОВСК. Не берет в последнее время информационному малому предприятию «Инфоцентр». Однажды вечером у предприятия угнали белую «восьмерку», а вскоре из квартиры заместителя директора утащили «казенную» аппаратуру на восемьдесят пять тысяч рублей. От таких совпадений вполне можно и обанкротиться.

СВЕРДЛОВСК. Депутаты областного Совета заинтересовались, как расходуется валюта, заработанная предприятиями области, занимающимися внешнеэкономической деятельностью. По сообщению первого заместителя председателя облисполкома С. Б. Воздвиженского, в 1989 году из валютного фонда израсходовано, в частности: на приобретение лицензий и технологий — 323 тыс. рублей, на командирование специалистов — 6,9 млн. рублей, покупку товаров народного потребления и медтехнику — 9,9 млн. рублей. Лицензии и технологии в нашей области спросом не пользуются, в основном, делается ставка на опыт, приобретенный в ходе командировок. Данных за 1990 год облисполком, несмотря на запросы, в постоянную комиссию по внешнеэкономической деятельности, не представляет. Видимо, цифры по расходованию валютных средств за этот период стали еще интереснее.

СВЕРДЛОВСК. Дети, посещающие сад № 114 в Ленинском районе Свердловска, получили недавно подарок: работники малого предприятия «Август», ведущего монтаж кабельных сетей в районе, бесплатно подключили садик к своей сети. Теперь дети смогут каждый день смотреть диснеевские мультфильмы. Благодарность — отличная реклама. Может быть, от «августовцев» не отстанут и их многочисленные конкуренты?

ПЕРСПЕКТИВЫ РЫНКА

Зачем корове бантик?

Спутав две поговорки, женщина ответила на мой вопрос вопросом: «зачем корове бантик?». Посмеявшись, мы принялись обсуждать «за» и «против» проводимых в службе быта реорганизаций. Может быть, действительно все это верверты — от стремления не отстать от моды, и вполне можно обойтись без «бантика»? Вспоминали «старое доброе время», когда бытовки района работали не спеша, выполняли по возможности заказы сельчан, продавали им товары, спускаемые сверху. И никто от них не требовал какой-то особой инициативы, а тем более предприимчивости. С деньгами не было проблем: любые убытки облбытуправлением покрывались из госбюджета. Кстати, сейчас главный инженер райбыта А. И. Заимских сожалеет, что в то «благословенное» время не построили себе административное здание. Открывали новые Дома быта, комплексные приемные пункты, а о собственной конторе не позаботились. На «потом» все откладывали. А сейчас поезд, как говорится ушел, в Лету канула затратная экономика — у бытовиков во всяком случае. Теперь лишь те деньги твои, что заработал. И вот уже полгода, как учатся по-новому работать. В январе райбытуправление перешло на арендные отношения: на верхнем этаже — с областным управлением (или теперь концерном «Средурал-бытпром»), на нижних — со своими Домами быта. Суть аренды — раскрепостить энергию людей, дать им полную экономическую свободу. Твори, выдумывай, пробуй! На словах с этим все согласны и все горячо приветствуют:

дескать, давно пора вернуть чувство хозяина, а значит, ответственность, стремление работать лучше, зарабатывать больше. Как будто чувство хозяина — это, ну, скажем, конфетка в обертке: развернул — делово! — и съел.

Из встреч в конторе, в Домах быта я сделала вывод, что пока во многом психология у людей остается прежней: исполнителя, наемного работника. Хотя какой «бантик» привесить — все остается по-прежнему. Наверное, лишь руководители ясно представляют, что значит быть на аренде, понимают и начинают действовать в этом направлении. Да и что еще им остается. С областным концерном, куда райбытуправление вошло на правах члена-пайщика, внеся соответствующий взнос, отношения простые: согласно договору каменские бытовки, отчисляют ежегодно

от своей прибыли определенный процент, а он в свою очередь, под объем выполняемых услуг, обеспечивает их сырьем и материалами. Приветствует инициативу, помогая в совершении бартерных сделок. Например, в Курганской области можно закупить нитки, но взамен там просят трубы. В Сухом Логу меняют ткань на шифер, цемент, лес. И концерн выделяет для подобных сделок стройматериалы и прочий дефицит.

Есть ли в целом у райбытуправления экономическая свобода? В определенной степени, да. Теперь никто, как раньше бывало, не станет изымать у него прибыль, дабы поддержать отстающих собратиев. Хотя миллиард заработаешь — все твоё. Сами теперь могут устанавливать расценки на виды услуг. На сегодня из 17 видов 11 — убыточные, это ремонт и пошив обуви, ремонт одежды, вязка трикотажа и т. д. Но не думаю, что за счет заказчиков начнут бытовки поправлять свои дела. Да и предел есть, за которым повышение цен дает обратный эффект. Это особенно почувствовали бытовки после 2 апреля. Подорожала, например, химчистка вдвое — и перестали люди обращаться за этой услугой.

Убыточная услуга, а не отменишь, кому-то она все равно нужна. Значит, на чем-то другом надо выигрывать, и примеры такие уже есть. А. И. Заимских рассказал, как научились изготавливать венки (для ритуальных услуг), а раньше их получали из Первоуральска. И мебель в прежние времена лишь завозную продавали. Подумали: неужто своих мастеров не съедем. И нашли: изготавливают теперь софы и мягкие диванные уголки в Маминском и Покровском Домах быта.

В общем, крутиться пришлось эти полгода руководителям райбыта. И хотя сработали, как говорится, по нулям, но план по объему оказания услуг населению был выполнен. Для начала — нормально. Но без устойчивой прибыли в будущем лучше не заглядывать. И потому основательно планируется обсудить итоги полугодия в трудных коллективах Домов быта. Наверное, первым прозвучит вопрос «Как снизить расход?» Много съедает содержание Домов быта и комплексных приемных пунктов. Например, Сосновский в год обходится в 200 руб., Сипавский — 350, а все 17 пунктов — в 15 тыс. рублей. Совхозу «Мамино» только за отопление Маминского Дома быта выплачивается 14,5 ты-

сячи. И не теряют бытовки надежды, что возьмет свое действенное решение облсполкома и облигрокомитета о помощи сельской службе быта со стороны совхозов. Но пока даже такой отзывчивый директор, как В. Н. Соломенни, ничего определенного не говорит. А что для прибыльного совхоза 200 рублей, которые стоят содержание помещения пункта службы быта?

Обязательно пойдет на сошедших речь и о том, как же работает аренда в самих Домах быта. По-разному понимают ее покровичи, маминцы. Одни считают, что ни к чему ни аппарат управления, только лишние расходы, другие требуют полной экономической самостоятельности.

Не заметила у руководства райбыта настроений типа «не пуцать», «не разрешать». Да, пожалуй, говорили они, пусть Дом быта переходит в «малое предприятие», поможет ему счет в госбанке открыть, пусть самостоятельно ведет дело. Но с одним условием: сохранить ассортимент и объем услуг населению. Но реально ли сейчас такое? Первая проблема, которая встанет, — это сырье и материалы. Вряд ли концерн пойдет на прямые договоры с Домами быта. А чтобы самим добывать, какими связями, какой пробойностью надо обладать заведующим! Кто из четырех сегодня готов к этому?

Но главное, думается, в другом. Главное препятствие на пути к самостоятельности — внутри каждого коллектива, каждого человека. Придется резко менять привитые социалистической уравнителькой привычки «не направляться на работе» и «всем поровну». Не скажу, что все заражены этим вирусом, но вот и сегодня в коллективах идет прямой разговор о тех, кто не хочет «напрягаться», тянет коллектив назад. А уволиться не предложешь — не пьяница, не нарушитель. Тут же законы на защиту встанут. Следовательно, полная аренда, а тем более приватизация Домов быта, мне кажется, это перспектива лишь завтрашнего дня. Новым производственным отношениям нужно учиться. И учить. Лучше рублем.

Что же касается вопроса, вынесенного в заголовок, то кто его знает... Говорят, за рубежом в коровниках включают музыку — и надо заметить повышаются. И если какая-то буренка, обрадованная красивым бантом, прибавит молока — пусть себе модничает на здоровье. Ну, а если серьезно, то без нововведений нигде не обойтись.

Г. ЧУПИНА.



Женщины и розы — прекрасное сочетание. Наверное, поэтому так и любит свою работу Людмила Викторовна Евдокимова. На тепличный комбинат Каменского совхоза пришла она два года назад, и вот теперь так привыкла, что уже не мыслит себя на другом месте. Теплица № 2, где Людмила Викторовна трудится в паре с С. Г. Антохиной, одна из лучших на комбинате. Только за полугодие тут получили продукции на 22 тысячи рублей — 175 процентов плана. Правда, непривычно как-то называть цветы продукцией, но что делать, для этих женщин цветы действительно продукция. Они вырастили нынче восемь тысяч штук кустов роз, не для себя — для продажи, как и рассаду горшочных цветов. Люди охотно покупают эту продукцию: она радует глаз, украшает нашу жизнь, она незаменимый атрибут праздников и торжеств. А есть ли дело прекраснее, чем дарить людям красоту? Людмила Викторовна считает, что нет другого такого дела.

Фото В. ШУМКОВА.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

По мосту — на четвереньках

Невелика речушка, разделяющая Колчедан и Соколово, а вброд не перейдешь. Да и не нужно было вброд: всякий мост соединял оба берега, и по нему в любую погоду ходили люди, с благодарностью поминая тех, кто устроил для них эту благодать. Но ничто не вечно в этом мире, устарел и мостик. Порвались, провисли тросы, его державшие, прогнили и выпали доски с настла. И теперь некогда удобный переход превратился в такое спортивное сооружение, которому и название никто не придумает. А люди уже так привыкли к нему, особенно пожилые. Им, пожилым, далеко ватно кажется идти из Соколово в Колчедан по автодороге. Напрямик — то несколько метров, а в обход километра полтора наберется. И вот люди ходят по этому мосту...

Не ходят — тут другое слово требуется. Можете вы, читатель, представить себе семидесятилетнюю бабу с кошелками, перебирающую по знаменитому Чертову мосту, по которому переходили в Альпах суворовские солдаты? Представили? Вот такую же примерно картину можно увидеть и у этого с позволения сказать моста. Чуть ли не на четвереньках преодолевают старики эту преграду, рискуя каждый раз сорваться в воду. А дети? Они еще не понимают, какой опасности подвергаются, и тоже перелезают через гнилые доски.

Говорят, пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Так неужели нужно, чтобы произошло ЧП, прежде чем Колчеданский сельсовет обратит на этот мост внимание? В. ЛУГОВОЙ.

МЫ СЛИ ПО ПОВОДУ

Ода очереди

Где сейчас в нашей бурлящей жизни наиболее точные показатели свершающихся процессов, сконцентрированные в себе мнения всех социальных слоев? На митингах, собраниях, демонстрациях? А может быть, на сессиях и съездах депутатов или референдумах? Мне кажется (без иронии), что наиболее ярко отражает спектр мнений общества... обыкновенная, типичная, многозначная наша советская очередь у различных пунктов, где выдается нечто жизненно

важное, необходимое, минимальное по количеству, называемое раньше товаром. Когда-нибудь, возможно, мы поймем важность этого стояния и напишем об этом сугубо советском явлении поэмы, а может быть, воспоем в песнях. Ведь очередь сегодня — это признак того, что мы еще живем, в чем-то нуждаемся, не стали до конца роботами, созданными для бездумной, бесплатной работы. Очередь — свидетельство все еще продолжающейся жизни нашей экономики, признак того, что в данном пункте, именовавшемся когда-то магазином или гастрономом, появился товар, а значит, у всегда раздраженных продавцов, но приветливых и привлекающих для знакомых, появилась работа. Очередь — кровотоцит откровениями, замешанными на простодушии, поверхностном образовании, ущербном воспитании и на рабском нашем терпении. Томительное это ожидание выталкивает из тайников вашей души нечто такое, что в обычное время и язык

не выговорит.

Очередь, состоящая из представителей всех возрастных и социальных групп (за исключением номенклатуры, ее-то здесь не увидишь), являет собой прекрасное смешение характеров и порождает бесконечное количество стихийно возникающих бесед, дискуссий, диалогов, монологов и т. д. Похвастаться богатством родной речи, например, в рамках словаря знаменитого Даля, зафиксированного 24 тыс. слов русского языка, вряд ли кому удастся, также трудно будет подняться на уровень «Литературной газеты» (около шести тысяч слов). Но уж простой среднешкольный лексикон позволит от души высказать все, что думают в очереди: о событиях в стране и

мире, а главное, о руководителях, начиная с верхов и кончая районно-городскими. Можно при желании почерпнуть самые разные советы. Их направленность зависит от настроения очереди. Если градус высок, больше узнаешь о торговле. Ну, например, почему здесь такой порядок: продавцы соседних отделов, томящиеся от безделья, не торопятся помочь заматанному своим коллегам? О ценах. Если мы идем к рынку, то почему цены не меняются: одни и те же — и в момент большого спроса, и когда качество снижается и, соответственно, спрос. И куда потом девают дорогие торты и колбасы, у которых вышел срок хранения? О начальстве. Интересно, где оно отоваривается? Высказываются эф-

фективное предложение: если бы руководители района и города стояли со своими согражданами в одной очереди, возможно, быстрее бы порядок был наведен.

Подобных интересных мыслей можно почерпнуть чуть ли не на все случаи жизни. И, нередко, они настолько метки, что заставляют задуматься. В очереди, как на деревенской завалинке, узнаешь все новости: микрорайона, улицы, города, области и даже республики, кое-что аж о самой Москве.

Нагруженный бутылками молока и кефира, а больше переполненный информацией, счастливый, выбираешься на вольный воздух. До следующего раза.

А. ЕРЕМИН.

г. Каменск-Уральский.

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Марафон-15». 9.50 «Много голосов — один мир».

30 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Частное лицо». 9.50 Концерт Большого симфонического оркестра Гостелерадио.

31 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Частное лицо». 9.40 «Детский музыкальный клуб».

1 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Частное лицо». 9.45 «Бездомный Конгурджа».

2 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 «Частное лицо». 9.50 Музыкальный фильм «Если бы был мой папаша».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультифильм. 8.35 «Кто вы, доктор Цыган?».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Кремль». 11.30 Телепрограмма.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Николай Трофимов».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Свердловск. 9.30 Фильм-концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Свердловск. 9.30 Фильм-концерт.

15.30 «Ранни». 17.30 «Она и город». 19.10 «Художник Федор Решетников».

15.30 «Ранни». 17.30 «Она и город». 19.10 «Художник Федор Решетников».

15.30 «Ранни». 17.30 «Она и город». 19.10 «Художник Федор Решетников».

15.30 «Ранни». 17.30 «Она и город». 19.10 «Художник Федор Решетников».

15.30 «Ранни». 17.30 «Она и город». 19.10 «Художник Федор Решетников».

ПАМЯ Индекс 53861

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Объем 1 печатный лист.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29.

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.

Заказ 1510. Тираж 6429.